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E G Y Ü T T E S  I N T E Z K E D E S E

a motorbenzin-ellátás szabályozásáról, az anyagi, erkölcsi
ösztönzőkről, valamint az energiamegtakaritási feladatokról

Budapest , 1980. december 18-án

Az egyes kőolajtermékek forgalmazásának szabályozását módo- 
sitó 14/1980; /IX.15./ NIM számú rendelet a közületi szervek 
gépjármüveire vonatkozóan megváltoztatta az üzemanyagellátás 
és az üzemanyagmegtakaritás ösztönzésének eddigi rendjét* Ez 
szükségessé teszi a Belügyminisztérium szerveinél érvényes 
szabályok módosítását is.

• ;

Ennek végrehajtására a 2/1974, számú belügyminiszterhelyet
tesi utasitással kiadott Gépjármű Szakutasitás 4. pontjában 
kapott felhatalmazás alapján kiadjuk az alábbi

I N T É Z K E D É S T  :

1. A Belügyminisztérium szerveinek használatában lévő szol
gálati gépjármüvek motorbenzin ellátását továbbra is ter
mészetben, ahol ehhez a személyi, technikai feltételek 
nem teremthetők meg, vagy gazdaságossági szempont indokol
ja, benzinutalvánnyal /továbbiakban: utalvány/ kell biz
tosítani.

2. A Belügyminisztérium szerveit 1981. január hó 1-től a Hon
védelmi Minisztériumnál rerídszeresitett - MN. feliratos - 
utalványokkal kell ellátni. Az utalványokat, *- a korábbi 
eljáráshoz hasonlóan - az ÁFOR Vállalat gyártatja le és 
bocsátja a Belügyminisztérium szerveinek rendelkezésé re.

3. Azoknál az állambiztonsági, operativ szerveknél, ahol a 
szolgálati gépkocsik terméo’zetbeni benzinellátása nem 
lehetséges, utalvány hasznqlata pedig a szolgálati fel
adatok sérelme nélkül nem oldható meg, a kiadott utalr 
ványokat - a szükséges, de legfeljebb a várható egyhavi 
fogyasztásnak megfelelő mértékben - készpénzre kell át
váltani.
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4. Azokat a szolgálati gépkocs 
I készpénzre történő átváltás;

Jcolt, a gép~jarmü állománnyá 
j parancsnoka j~eloli ki.

Az utalvány átváltására, il 
zolésére jogosult személy l< 
tékes parancsnok feladata.

:kát, amelyeknél az utalvány
c, szolgálati érdekből indo-

A kijelölés alapján a .jogos 
rinti "Benzinutalvány átvai 
engedély/ kiadásával a gépj 
vek vonatkozásában - a III/

. önállóan rendelkező szerv

.etve a pénz felvételére és ke- 
jelölése a szolgálatilag ille-

.tást a 2, számú melléklet sze-
.ási engedélyi  /továbbiakban; 
irrnü alosztály, központi szer-

--  ---------------  ----- y , l m Osztály kivételével - a
Központi Gépjárműiorgalmi Ó 3 Oavitó Szertár adja meg.

5. Az utalványokat készpénzre, illetve azt elszámoláskor 
- szükség szerint - utalványra, az illetékes pénzügyi 
szerv házipénztára váltja ét. A házipénztár a beváltott 
utalványokat készpénzként köteles kezelni és időszakon
ként - a forgalomtól függően - a gépjármüszolgálat részé
re visszaadni.
A gépjármüszolgálat a pénztár által visszaadott utalvá
nyokat köteles az üzemanyagnyilvántartásába bevételezni 
és arról a pénzügyi szolgálat részére bizonylatot kiállí
tani. A pénzügyi szolgálat a bizonylat alapján a leadott 
utalványok ellenértékét a 03/3 1. költségvetési tételen 
kiadásként tartozik elszámolni,

S. Az energiatakarékosságra való fokozott ösztönzés érdeké
ben a benzin és gázolaj-felhasználás költségéből elért 
megtakaritás teljes összege a gépkocsivezetőt illeti meg.

0~

c

A megtakaritás kiszámitásá?al< alapbizonylata a menetlevél, 
Megtakaritást negyedévenként, a megtett km-teljesitrnény, 
az alapnorma és az elszámolható utvonalpótlékolás alap
ján kell kiazámitani és a ténylegesen felvételezett hajtó
anyag ,mennyiségéhez viszonyítani. Az elszámolható fogyasz
tással szemben elért megtrkaritásról készült igazolás 
- 3, számú melléklet - ellenében a megtakarított üzem
anyag forint-értékét félévenként egy összegben - a 03/31, 
költségvetési tétel terhére - kell kifizetni.

Az elszámolási norma szintiét meghaladó túlfogyasztás 
okát T<i kell vizsgálni^ Műszaki, vagy szolgálati okból 
nem igazolható túlfogyasztás forint-értékét meg kell 
rtérittetni. illetve visszafizettetésére a Kárteritesi 
Szabályzat szerint kell eljárni,.Norma feletti túlfogyasz
tás csak akkor fogadható el. ha a műszaki felülvizsgá- 
lást végző szerv - az arra illetékesjjarancsnok - igazol- 
ja. hogy az a aépkocsive2:etőtől függetlenül, műszaki,

Ilyen norma felet- 
- negyedéves elvámolás kereté
igazolható. Ezen időn belül

vagy szolgálati okból következett 
ti túlfogyasztás azonban 
ben - legfeljebb 
intézkedést kell

b na p ra 
tenni a gépjármű beszabályozására.
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9. A sorállományú gépkocsivezeí okra a 5, 7, 8C pontokban
foglaltak nem vonatkoznak,, Územanyagmegtakaritásuk anyagi 
ösztönzése továbbra is a 17/1971* számú belügyminiszter- 
helyettesi utasitásban meghatározottak szerint történik,,

lo. A megtakaritás cimén kifize-.ett összeg nem minősül munka
bérnek, nem számitható bele az átlagkeresetbe, nyugdíj, 
és egyéb járulék levonás alnpjct nem képezi*

1 1 * A gépjármüvek gazdaságos fo'galmazása, az energiamegtaka- 
ritás fokozása céljából;

ac növelni kell a gépjármüvak szállitó téljesitményének 
kihasználtságát, a szállítási igénybevételek terv
szerű koordinálását. A feladathoz megfelelő teherbí
rású gépkocsit kell használni.

b. a szolgálati utakra, ahcl ez a szolgálat sérelme nél
kül lehetséges, elsősorban a közhasználatú jármüveket 
kell igénybe venni*

c. hatékony intézkedést kell tenni a norma feletti túl
fogyasztások megszüntetésére. Fel kell tárni a túlfo
gyasztások okát, azok műszaki, forgalmi, vagy vezetés- 
technikai jellegét és megszüntetésükre haladéktalanul 
intézkedni kell,

d. a gépjármüvek vizsgálatihoz és beszabályozásához a 
javitómühelyek rendelkezésé re álló korszerű berende
zéseket - diagnosztikai eszközöket, műszereket - rend
szeresen kell használni.,

e. meg kell szervezni az energiatakarékos vezetéstechni
ka oktatását, a KRESZ-Len előirt sebességkorlátozások 
betartásának fokozott ellenőrzését. Indokolatlan gyors 
hajtás esetén szigorú felelősségre vonást kell alkal
mazni,,

12. A gépjármüvek gazdaságos forgalmazásában, az üzemanyag- 
megtakaritásban kimagasló eredményt elérő ügyintézői ós 
főfoglalkozású gépkocsivezetők teljesitményét fokozott 
mértékű erkölcsi, anyagi elismerésben kell reszesiteni*

13. Az intézkedésben foglaltak végrehajtásával kapcsolatos 
gyakorlati útmutatót az 1 , számú melléklet tartalmazza,,

14. Az együttes intézkedés kiadása napján lép hatályba azzal, 
hogy a gépkocsivezetők egyéni premizálására vonatkozó 
előírásokat 1981. január hó 1-től kell alkalmazni,,

Az együttes intézkedés kiadásával egyidejűleg a 14/19730 
számú belügyminiszterhelyettesi utasitás végrehajtási 
utasításának I/l-b. alpontja hatályát veszti.
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Az intézkedésben foglaltakat a személyi állománnyal is
mertetni, a pénzügyi, valamint az anyagi-technikai szol
gálat beosztottai körében oktatás tárgyává kell tenni.

Kincses Zoltán sk, 
r. ezredes 

főcsoport főnökhelyettes

Kecskés J ózsef sk, 
r. ezredes 

csoportfőnök
‘ 1

A kiadmány hiteles:

/  Tölősy Ferencné / /  
ri, II.o. főti.

Készült: 570 példányban.
Felterjesztve: pénzügyi-anyagi miniszter-

helyettes elvtársnak. 
Kapják:  ̂a 11/1980, számú miniszteri uta

sítás elosztója szerint,
Nytsz: 4-14/30-1980,

Melléklet: 6 lap.
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4 /1980.számú intézkedés

1 sz, melléklete

1 .  Utalvány ellátás és felhasználás*

a./ A számadótest állományába tartozó gépjármüvek
üzemeltetéséhez szükséges hajtóanyagot a gépjár* 
müszolgálat természetben, vagy utalvány formá- 
,jában biztosítja. A negyedéves elszámoltatás 
ennek alapján a lefutott km-teljesitmény, vala- 
mint a felvételezett hajtóanyag, illetve fel
használt” utalványok alapján történik.

b./ A motorbenzin utalvány igényeket negyedévenként 
fel kell mérni és ninden tárgynegyedévet megelő
ző hónap 10-ig az AFOR Vállalat területi közpot- 
jához, - az illetékes tájegységhez - kell beje
lenteni. Ennek alapján az aFOR Vállalat az igé
nyelt mennyiségű - MN, feliratos - utalványokat 
az eddigi feltétel3Í< mellett, a szerv rendelke
zésére bocsátja.

c./ Az intézkedés 4. pontjában meghatározott engedé
lyeket a pénztár az első alkalommal vonja be, és 
visszavonásig őrizze meg. Az engedélyeket a gép- 
jármüszolgálat tartsa nyilván, az indokoltság 
megszűnése esetén intézkedjen azok bevonására.

d./ Az utalvány ellenében történő hajtóanyag felvéte
lezés esetén továbbra is kötelező a felvett meny- 
nyiséget a menetlevélben az ÁFOR kútkezelő által 
igazoltatni. A készpénzre vásárolt üzemanyag meny 
nyiségét, értékét és a vásárlás időpontját a gép
jármű vezetője a menetlevél megfelelő rovatába kö 

ív teles bevezetni és aláírásával igazolni.

e./ a motorolaj ellátást természetben, illetve szer
vizszolgáltatásként kell megszervezni,ilyen cél
ra készpénz nem adható ki.

2. Az üzemanyag meqtakaritás elszámolása és kifizetése.

Az intézkedés 6. pontjában foglaltak alapján, vala
mennyi szolgálati gépjárműnél elért hajtóanyag költ
ségmegtakarítás teljes összegét a gépkocsivezető ré
szére ki kell fizetni, A megtakaritás megállapításá-
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nál, illetve kifizetéséről az alábbiak szerint kell 
eljárni •

a,/ A gépjármű menetiedéitömb negyedéves zárása so
rán az elfogadható sajtóanyag mennyiségét a tény
legesen teljesitet>. valamint pótlékolásscl meg- 
emelt km-teljesitmé>y és hajtóanyag alapnorma a- 
lapján ki kell szá 1 .tani,
A pótlékolásnál ess; a menetlevélben ténylegesen, 
naponta vezetett ut/onalkörülményeket szabad fi
gyelembevenni, át]a 3 szorzószámokat alkalmazni, il
letve több szorzószámot halmozni nem szobád,,
A pótlékolásnál miniig a tényleges km-teljesitményt 
kell az előirt szer kószám alkalmazásával novelni0

b,/ A negyedév végén - természetben, vagy utalványban - 
felvételezett hajtcanyag mennyiségét a menetlevél 
megfelelő adatai c.'apján kell összesíteni*

c,/ Az elfogadható fogyasztással szemben elért megta
karitás, - vagy ti J.fogyasztás -- mennyiségét a me
netlevéltömbben kell rögzíteni.
Az eltelt időszak rzemanyagfogyasztási tényadata
inak megismerése \(>gett az I, és III, negyedévi 
megtakaritás, illc.ve többletfogyasztás mennyisé
gét - a zárást követő két héten belül- - a követ
kező negyedéves mc íetlevéltömb "Ellenőrzések" c* 
részébe át kell vehetni

d,/ A II, és IV, negyedév végén - a félév összesíté
se alapján - a 3,ezámu melléklet szerinti igazo
lást kell kiállítani,, Átvételét a gépkocsivezető 
a menetlevéltömb hátoldalán aláírásával ismerje el, 
Az igazolás elkészítése és kiadása a gépjármű al
osztály - központ . szervek vonatkozásában /a J.II/2,, 
Osztály kivételével/ - a Központi Gépjármüforgalmi 
és javító Szertár feladata.
Nagyobb számú jogosult esetén a pénzügyi szolgálat 
részére összesített kimutatás készíthető,
Az igazolás adatainak helyességéért, az elszámolás 
ellenőrzéséért a rendőr főkapitányságokén az anya
gi osztályvezető, a központi szerveknél - a III/2 , 
Osztály kivételével - a Központi Gépjárműforgalmi 
és Javító Szertár parancsnoka felelős,
Az igazolás alapján a pénzügyi osztály intézkedik 
a megtakaritás kifizetésére.
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e ./ Hajtóanyag megtakaritás - többletfogyasztás - 
forintértékének kiszámitásánál a negyedévek u= 
tolsó napján érvényben levő kiskereskedelmi á- 
rat kell figyelembevenni.

f./ Túlfogyasztás csak az intézkedés 8. pontjában 
foglaltak szerint számolható el.
A gépkocsivezető által jelentett túlfogyasztás 
esetén sürgősen intézkedni kell annak kivizsgá
lására, amennyiben indokolt, a szükséges beál
lítások elvégzésére, A műszaki okbólbekövetke- 
zett túlfogyasztásról és annak megszüntetéséről 
a műhelyvezető igazolását kell csatolni.

g*/ Amennyiben a gépjármüvet többen vezették, a meg- 
takaritás forint-összegének elosztásáról, a km- 
teljes! tmény arányéban, az utalványokkal való 
elszámolásra kötelezett személy gondoskodjon.

h./ A negyedéves elszámolás pontosságának egyik alap
vető feltétele a teletank rendszer mindenkori be
tartása. A gépkocsit a negyedév kezdetekor teli 
hajtóanyagtartállyal kell átadni, és ugyanezt a 
negyedév végén meg kell követelni. Gépkocsi áta
dása, gépkocsivezető váltás esetén is legcélsze
rűbb a teletartály alkalmazása. Amennyiben erre 
nincs lehetőség, pl, javitásba adás esetén, stb. , 
a menetlevélben rögziteni kell a hajtóanyagmérő 
óra és a km-számláló állását.

Az elszámolások pontossága, megbizhatósága érdekében fo
kozni kell a belső ellenőrzések rendszerességét, és ha
tékonyságát. Ezek keretiben elsődlegesen az igénybevéte
lek jogosságát, a menetokmányok vezetését, a ténylegesen 
megtett, illetve nyilvántartott km-teljesitmények össz
hangját kell vizsgálni.
Fokozott mértékben figyelemmel kell kisérni a gépjármü
vek km-számlálóinak megbizható működését. Helyileg sza
bályozni kell, hogy a km-óra elromlása esetén hogyan 
történjék a legrövidebb időb belül annak jelzése és ki
javítása, valamint ezen idő alatt megtett km-teljesit- 
mények igazolása.
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Az üzemanyagtakarékosság teljes mértékű támogatása 
mellett is gondoskodni kell a gépjármüvek üzembiz
tonságának és élettartamának megfelelő fenntartásá
ról. Ezen követelményeket veszélyeztető, szakszerűt
len műszaki, szerkezeti változással elérendő hajtó
anyag csökkentés ezért nem engedhető meg.

ÁBTL - 4.2 - 18 - 2449/3/1980 /8



/í «/1980.számú Intézkedés

2.számú melléklete.

szerv megnevezése

BENZINUTALVÁNY ÁTVÁLTÁSI ENGEDÉLY

A ........ frsz-u személygépkocsival végzendő szolgálati
feladatokhoz a benzin készpénzvásárlásá indokolt és szűk 
séges.

Ennek alapján a gépkocsi vezetésével megbizott«# .#,,,.. 
részére a benzinutalványok átváltását engedélyezem.

Ezen engedély visszavonásig árvényes.

..........198*.* ...........hó ...nap

vezető /parancsnok/
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.../1980.számú Intézkedés

3.számú melléklete.

szerv megnevezése

I G A Z O L Á S

a gépjármű hajtóanyag felhasználás elszámolásáról.

Igazoljuk, hogy f r s z , , 

tipusu gépjármű vezetője - megbízottja - 

................................  az 198,, I, II, félévé

ben #,pót lékolt km-teljesitményt 

ért el, A norma szerint szükséges liter 

hajtóanyaggal szemben ténylegesen elfogyasztott ,..., 

litert,

a megtakaritás, illetve túlfogyasztás: 

liter, é, * ha j tóanyag .Ft.

értékben

A fenti adatok & sorszámú menetlevélt öm-

bök elszámolása alapján lettek megállapítva.

, 198,, ho.*,nap

Készitette: Jóváhagyta
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